



ОДЕСЬКА ОБЛАСНА ДЕРЖАВНА АДМІНІСТРАЦІЯ
ОДЕСЬКА ОБЛАСНА ВІЙСЬКОВА АДМІНІСТРАЦІЯ
РОЗПОРЯДЖЕННЯ

26.07.2024

№ 695/А-2024

Про демонтаж (вилучення) з публічного простору пам'ятників, пам'ятних знаків, їх окремих елементів, що містять символіку російської імперської політики в Одеській області

Відповідно до частини першої статті 39, розділу VII Заключних положень Закону України «Про місцеві державні адміністрації», абзацу 6 пункту 6 статті 8 Закону України «Про засудження та заборону пропаганди російської імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії», Закону України «Про охорону культурної спадщини»:

1. Демонтувати (перенести, вилучити) з публічного простору пам'ятники, пам'ятні знаки, їх окремі елементи, що містять символіку російської імперської політики або присвячені особам/подіям, зазначеним у Законі України «Про засудження та заборону пропаганди російської імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії», згідно з додатком.

2. Головам (начальникам) районних державних (військових) адміністрацій спільно з сільськими, селищними, міськими головами:

2.1. Провести демонтаж (перенесення, вилучення) з публічного простору пам'ятників, пам'ятних знаків, їх окремих елементів, зазначених у додатку до цього розпорядження.

2.2. Здійснювати демонтаж (перенесення, вилучення) з публічного простору пам'ятників, пам'ятних знаків, їх окремих елементів, що містять символіку російської імперської політики і внесені до Державного реєстру

нерухомих пам'яток України або взяті на державний облік, з дотриманням процедур, передбачених законодавством про охорону культурної спадщини.

**Голова
Начальник**

Олег КШЕР

ЗАТВЕРДЖЕНО

Розпорядження

голови обласної державної адміністрації,

начальника обласної військової адміністрації

26 липня 2024 року № 695/А-2024

ПЕРЕЛІК

пам'ятників, пам'ятних знаків, їх окремих елементів, що містять символіку російської імперської політики або присвячені особам/ подіям, зазначеним у Законі України «Про засудження та заборону пропаганди російської імперської політики в Україні і деколонізацію топонімії», та підлягають демонтажу (перенесенню, вилученню) з публічного простору

№ з/п	Назва	Місце знаходження
місто Одеса		
1	Пам'ятник М. Горькому	місто Одеса, вулиця Варненська, Парк ім. Марка Твена
2	Пам'ятник Глушку В.П. – академіку, вченому в галузі космонавтики, двічі Герою Соціалістичної праці	місто Одеса, проспект Академіка Глушка
3	Макети ордену Леніна	Місто Одеса, площа Десятого квітня, меморіал «Крила Перемоги»
4	Пам'ятник І. Бабелю	місто Одеса, вулиця Жуковського, 24
5	Братська могила червоногвардійців, які загинули в боротьбі за встановлення Радянської влади в м. Одесі в січні 1918 р. і в роки громадянської війни	місто Одеса, площа Куликове поле
6	Пам'ятник Олександрю II. Пам'ятна колона на честь закладки парку	місто Одеса, вулиця Маразліївська, парк ім. Т.Г. Шевченка
7	Пам'ятник О. Марінеско	місто Одеса, узвіз Марінеско
8	«Стіна Чекістів»	місто Одеса, вулиця Мечникова ріг вулиці Болгарської
9	Пам'ятник З. Космодем'янській – партизанці, розвідниці, Герою Радянського Союзу	місто Одеса, вулиця Мускатна, 1
10	Пам'ятник видатному вченому, біологу, селекціонеру І.В.Мічуріну	місто Одеса, Овідіопольське шосе, 3
11	Пам'ятник (бюст) Малиновському Р.Я. – двічі Герою Радянського Союзу, маршалу	місто Одеса, вулиця Преображенська ріг вулиці Софіївської
12	Пам'ятник М. О. Посмітному	місто Одеса, вулиця Балтиморська
13	Пам'ятник поету О.С.Пушкіну	місто Одеса, Приморський бульвар
14	Пам'ятник О.С.Пушкіну	місто Одеса, вулиця Пушкінська, 13

15	Пам'ятник комсомольцям Одещини	місто Одеса, сквер між вулицею Старопортофранківською та вулицею Мечнікова
16	Пам'ятник І.Д. Черняховському – двічі Герою Радянського Союзу, генералу армії	місто Одеса, вулиця Тиниста, 1
17	Пам'ятник А.О.Нілусу	місто Одеса, Фонтанська дорога, 4
18	Пам'ятник В.П. Чкалову	місто Одеса, бул. Французький, 85
19	Пам'ятник В. Висоцькому	місто Одеса, бул. Французький, 33
Одеський район		
20	Пам'ятник на місці загибелі Г.І.Котовського	Одеський район, Чорноморська селищна громада, селище Чорноморське
21	Могила Таранущенко К.Н.	Одеський район, Красносільська ТГ с. Шаманівка, центр села
22	Могила героя Громадянської війни Бурлаченка Якова Сергійовича	Одеський район, Овідіопольська ТГ, с. Калаглія, вулиця Шкільна, 27
23	Братська могила підпільників та партизанів Громадянської війни 1918-1920 рр.	Одеський район, Усатівська ТГ, с. Усатове, вулиця Гагаріна, біля церкви
Березівський район		
24	Історичне місце, де в перші дні лютого 1920 р. відбувалися великі бої бригади Г.І. Котовського з білогвардійцями	Березівський район, Березівська ТГ, м. Березівка, залізничний вокзал
25	Пам'ятник В.П.Чкалову	Березівський район, Знам'янська ТГ, с. Новоєлизаветівка,
26	Могила Побережного М.П. – героя Громадянської війни	Березівський район, Іванівська ТГ, селище Іванівка, вулиця Центральна, 95
27	Братська могила чекістів, загиблих при ліквідуванні куркульського заклоту в 1919-1921 рр.	Березівський район, Коноплянська ТГ, с. Богунове, автошлях Р71
28	Могила комуніста Сінюрина І.М., вбитого білобандитами в 1920 р.	Березівський район, Курісовська ТГ, с. Курісове, вулиця Шевченка, біля будівлі церкви
29	Могила партизана громадянської війни Криворучка, загиблого в 1918 р.	Березівський район, Раухівська ТГ, с. Заводівка, парк Одеської обласної психіатричної лікарні № 3
30	Могила Онохіна Я.С., першого голови колгоспу, кавалера Ордена Леніна.	Березівський район, Розквітівська ТГ, с. Ставкове, вулиця Центральна, біля будинку культури

31	Пам'ятник двічі Герою Соціалістичної праці М.А.Посмітному	Березівський район, Розквітівська ТГ, с. Розквіт, у центрі села
32	Пам'ятник двічі Герою Соціалістичної праці П.В.Ведуті	Березівський район, Розквітівська ТГ, с. Ставкове, у центрі села
Білгород-Дністровський район		
33	Пам'ятник Пушкіну О.С. – російському поету	Білгород-Дністровська ТГ, м. Білгород-Дністровський, вулиця Українська, Дитячий парк
34	Меморіальна дошка на честь Попова Л.Х.	Білгород-Дністровська ТГ, м. Білгород-Дністровський, вулиця Музейна, 16
35	Пам'ятник Пушкіну О.С.	Татарбунарська ТГ, м. Татарбунари, вулиця 23 серпня, парк
36	Меморіальна дошка на честь Пушкіна О.С.	Татарбунарська ТГ, м. Татарбунари, вулиця Мельнична, 1
37	Меморіальна дошка на честь І. М. Батищева (Алмазова)	Татарбунарська ТГ, м. Татарбунари, вулиця Тимошенко, 2
Болградський район		
38	Пам'ятник О.С. Пушкіну	Болградська ТГ, м. Болград, Міський парк
39	Пам'ятник на місці, де проходив огляд російських військ на честь переправи через Дунай, в період російсько-турецьких воєн	Болградська ТГ, м. Болград, південно-східна околиця
40	Пам'ятник на честь переправи через Дунай російської армії в період російсько-турецьких воєн	Болградська ТГ, автошлях Болград-Ізмаїл, 1,0 км на південь від південної околиці м. Болград
41	Пам'ятник Горькому О.М.	Бородінська ТГ, селище Бородіне, вулиця Миру, парк
42	Пам'ятник І.Мічуріну	Павлівська ТГ, с. Долинівка, центр села
43	Пам'ятник З.Космодем'янській	Тарутинська ТГ, селище Тарутине, вулиця Широка
Ізмаїльський район		
44	Пам'ятник Тимошенку С.К. – двічі Герою Радянського Союзу	Кілійська ТГ, с. Фурманівка, вулиця Садова, 1-А – Центральна вулиця, біля будинку культури
45	Пам'ятник на місці переходу російських військ через Дунай у 1828-1829 рр.	Ренійська ТГ, с. Новосільське, на березі р. Дунай 45°16'08.0"N 28°31'39.1"E
46	Пам'ятник Іларіону Нягу	Ренійська ТГ, с. Новосільське,

Подільський район		
47	Братська могила Гуцула М.Г. та Григораша О.З, які загинули в боротьбі за колективізацію 15 листопада 1931 р.	Ананьївська ТГ, м. Ананьїв, парк Молодіжний
48	Могила першого голови колгоспу В.І. Волочана, вбитого кулаками в 1930 р.	Ананьївська ТГ, с. Гандрабури
49	Могила голови комнезаму П.Г. Савченка, розстріляного білобандитами у 1920 р.	Балтська ТГ, с. Чернече
50	Склеп-могила героя Громадянської війни Г.І.Котовського	Подільська ТГ, м. Подільськ, парк ім. Т.Г.Шевченка
51	Могила Самборського В.Ф. – активного учасника боротьби за встановлення радянської влади в м. Котовськ	Подільська ТГ, м. Подільськ, парк ім. Т.Г.Шевченка
52	Могила П.І. Ткаченка, першого більшовика, вбитого кулаками	Подільська ТГ, с. Липецьке, вулиця Центральна ріг вулиці Пирогова
53	Могила Костіна О.І. – командира бронепотягу	Подільська ТГ, м. Подільськ, проспект Шевченка, 7
54	Могила першого голови колгоспу І.Й. Безсмертного, вбитого кулаками	Кодимська ТГ, с. Писарівка, вулиця Центральна, біля контори колишнього колгоспу
55	Пам'ятник Мічуріну І.В. – біологу та селекціонеру	Кодимська ТГ, с. Писарівка, центр села
Роздільнянський район		
56	Братська могила 25 сільських активістів, вбитих під час куркульського заколоту в червні 1920 р.	Захарівська ТГ, селище Захарівка, парк
Меморіальні дошки, місто Одеса		
57	Меморіальна дошка на честь маршала Радянського Союзу Говорову Л.А.	місто Одеса, вулиця Академічна, 11
58	Меморіальна дошка на честь формування Ленінського батальйону у лютому 1918 року	місто Одеса, вулиця Армійська, 10-а
59	Меморіальна дошка радянському письменнику Катаєву В.П.	місто Одеса, вулиця Базарна, 4
60	Меморіальна дошка радянському письменнику Катаєву С.П.	місто Одеса, вулиця Базарна, 4
61	Меморіальна дошка поету Багрицькому Е.Г.	місто Одеса, вулиця Базарна, 40
62	Меморіальна дошка на честь генерал-майора Бочарова Л.П.	місто Одеса, вулиця Владислава Буваліка, 1
63	Меморіальна дошка на честь Соколовської С.І.	місто Одеса, вулиця В'ячеслава Чорновола, 15
64	Меморіальна дошка віце-адміралу Жукову Г.В.	місто Одеса, вулиця Грецька, 43 ріг провулку Віце-адмірала Жукова, 8
65	Меморіальна дошка легендарному розвіднику Гефту М.А.	місто Одеса, вулиця Дерibasівська, 3

66	Меморіальна дошка «На цьому місці був розташований будинок, в якому жив з 1843 по 1852 рр. Пушкін Л.С.»	місто Одеса, вулиця Дерибасівська, 33, Пасаж
67	Меморіальна дошка Паустовському К.Г.	місто Одеса, проспект Добровольського, 159
68	Барельєф Герою Радянського Союзу Петрову	місто Одеса, вулиця Генерала Петрова, 1
69	Меморіальна дошка на честь генерала армії Петрова І.Є.	місто Одеса, вулиця Генерала Петрова, 80
70	Меморіальна дошка Герою Радянського Союзу, командирі Одеського партизанського загону Бадаєву В.О.	місто Одеса, вулиця Петра Івахненка, 2
71	Меморіальна дошка Авдєєву-Чорноморському В.	місто Одеса, провулок Книжковий, 1
72	Меморіальна дошка видатному російському письменнику Буніну І.О.	місто Одеса, вулиця Князівська, 27
73	Меморіальна дошка Герою Радянського Союзу, контр-адміралу Луніну М.О.	місто Одеса, вулиця Контр-адмірала Луніна, 6
74	Меморіальна дошка на честь льотчика-космонавта, Герою Радянського Союзу Комарову В.М.	місто Одеса, вулиця Михайла Комарова, 2
75	Меморіальна дошка на честь Молодцова-Бадаєва	місто Одеса, вулиця Коблевська, 30
76	Меморіальна дошка письменнику Горькому О.М.	місто Одеса, узвіз Ланжеронівський, 2
77	Меморіальна дошка маршалу Бабаджаняну А.Х.	місто Одеса, вулиця Маріїнська, 10 ріг вулиці Пироговської 4
78	Меморіальна дошка пам'яті маршала Малиновського	місто Одеса, вулиця Маршала Малиновського, 1
79	Меморіальна дошка на честь генерала-майора Бочарова Л.П.	місто Одеса, Семена Палія дорога, 118
80	Меморіальна дошка на честь В.П. Катаєва та Є. Петрова (Є.П. Катаєв)	місто Одеса, вулиця Пантелеймонівська, 13
81	Меморіальна дошка на честь Маринеско О.І.	місто Одеса, вулиця Пастера, 17
82	Меморіальна дошка на честь комсомольців-комуністів, засуджених по процесу «Сімнадцяти» 6 січня 1920 року	місто Одеса, вулиця Преображенська, 44
83	Меморіальна дошка на честь Авдєєва-Чорноморського В.Д.	місто Одеса, вулиця Преображенська, 77
84	Меморіальна дошка російському літературному критику та публіцисту Белінському В.Г.	місто Одеса, Приморський бульвар, 8
85	Меморіальна дошка на честь Центрального виконавчого комітету Рад румунського фронту в 1917 р. і на початку 1918 р.	місто Одеса, Приморський бульвар, 9

86	Меморіальна дошка видатному російському поету Пушкіну О.С.	місто Одеса, вулиця Пушкінська, 13
87	Меморіальна дошка члену «Іноземної колегії», французькнці Жанні Лябурб	місто Одеса, вулиця Пушкінська, 24
88	Меморіальна дошка письменнику Бабелю І.	місто Одеса, вулиця Рішельєвська, 13-17
89	Меморіальна дошка моряку-підводнику, Герою Радянського Союзу Маринеско О.І.	місто Одеса, вулиця Софіївська, 11
90	Меморіальна дошка великому російському письменнику Горькому М. (Пешкову О.М.)	місто Одеса, вулиця Спиридонівська, 28
91	Меморіальна дошка на честь однієї з перших піонерських організацій місто Одеси	місто Одеса, вулиця Старопортофранківська, 40
92	Меморіальна дошка на честь П.П. Мізікевича	місто Одеса, вулиця Степова, 27
93	Меморіальна дошка Радянському чекісту-розвіднику Гефту М.А.	місто Одеса, вулиця Льва Толстого, 9
94	Меморіальна дошка Члену Військової ради оборонного району у роки Великої Вітчизняної війни, віце-адміралу Азарову І.І.	місто Одеса, Французький бульвар, 11
95	Меморіальна дошка Герою Радянського Союзу Гагаріну Ю.О.	місто Одеса, Французький бульвар, 14-а
96	Меморіальна дошка Генерал-лейтенанту ЧВСКОдВО, члену ЦК Компартії України Плеханову В.П.	місто Одеса, Французький бульвар, 29
97	Меморіальна дошка на честь одного з перших піонерських загонів у місті Одесі «Червона ластівка» у 1922 р.	місто Одеса, Французький бульвар, 33
98	Меморіальна дошка на честь Чайковського П.І.	місто Одеса, провулок Чайковського, 12
99	Меморіальна дошка на честь Паустовського К.Г.	місто Одеса, вулиця Чорноморська, 8
100	Меморіальна дошка керівнику революційного повстання солдатів та матросів Чорноморського флоту у листопаді 1905 року Шмідту П.П.	місто Одеса, вулиця Лейтенанта Шмідта, 1